



辽源日报APP

吉D 微风

LIAO YUAN RI BAO

2019年8月22日 星期四  
己亥年七月廿二 七月廿三处暑

总第7849期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

## 智能ETC 出门无忧

省时 省力 省钱

设计制作: 胡群诗雪

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

总编辑: 辛延凯

新闻热线: 0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

柴伟到南部新城调研时要求

## 尽快组建机构 启动“四馆”续建

本报讯(记者 王茵 夏景明)8月21日上午,市委书记柴伟到南部新城调研时要求,要尽快理顺体制机制、组建管理机构、完成规划修编,启动“四馆”及中央广场续建工作,努力将南部新城打造成为区域职业教育中心、文体活动中心、产城融合新区、创新发展示范区,为辽源经济社会发展注入新的生机和活力。

柴伟实地察看了南部新城“两纵两横”道路建设和

“四馆”建设情况,并召开工作推进会,听取南部新城规划用地、“四馆”及路桥建设、职教园区运行、南部新城开发建设等工作情况汇报。

柴伟指出,随着城镇化建设步伐不断加快,城市人口密度越来越大,道路交通、公共服务、能源供给压力随之加大。南部新城的开发建设既可缓解中心城区压力,也有利于促进区域经济社会发展,是符合城市发展需求

的现实举措。他要求相关部门要尽快理顺南部新城开发、建设、管理、运营的体制机制,明确目标定位,明晰管理职责,尽快组建办公机构,投入正常工作。

柴伟强调,要以打造区域职业教育中心、文体活动中心、产城融合新区、创新发展示范区为目标,进一步丰富功能、丰富业态、集聚人气、形成规模、发挥作用。要采用市场化运作、公司化运营的手段,引入社会

资本进入,鼓励多种经营形式参与新城开发建设和运营管理。要坚持产城融合、生态优先的原则,抓紧修编南部新城总体规划、控制性规划和城市设计,抓紧编制南部新城职业教育产业发展规划,根据规划和产业发展需求谋划项目、招商引资、集聚产业。要尽快启动规划科技馆、图书馆、群众艺术馆、博物馆“四馆”及中央广场后续建设,完成基础设施、公共服务设施等附属功能完

善及道路维修、景观绿化工程。要在实现土地开发利用价值最大化的基础上,把握建设次序、规模节奏,按照基础先行、适度超前的原则,合理排定建设计划并做好前期准备。

市领导蔡宏伟、胡永为、张凤林、汤艳,龙山区、经济开发区及市委办、市委组织部、市发改委、市教育局、市财政局、市自然资源局、市文旅局等相关部门负责人参加调研活动。

## 市人大常委会党组召开理论学习中心组(扩大)会议

本报讯(记者 于蕊)8月20日,市人大常委会党组召开理论学习中心组(扩大)会议,传达学习习近平总书记对地方人大及其常委会工作作出的重要指示批示精神,传达学习全国人大召开的纪念地方人大设立常委会40周年座谈会和全省地方人大工作座谈会精神。市人大常委会党组书记、主任李兆宇主持会议并讲话。市人大常委会党组副书记、副主任谷云山,副主任王宏坤、孙时光,秘书长张铁友出席会议。

李兆宇指出,习近平总书记的重要指示充分肯定了地方人大及其常委会40年来的工作成就,对坚持和完善人民代表大会制度,开展立法、监督、代表工作和

自身建设等方面都提出了明确要求,为做好新时代地方人大工作指明了方向、提供了遵循,是对各级人大及其常委会的极大鼓舞和有力鞭策。我们要结合学习贯彻全国人大座谈会和全省地方人大工作座谈会精神,进一步提高政治站位,认真学习思考,明确目标任务,增强做好地方人大工作的使命感和自觉性。

李兆宇要求,要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终把握中央、省市工作中心和大局,提高立法质量,增强监督实效,加强工作创新,不断提高人大工作水平。要坚持和

拓展代表工作,增强代表的人大意识、人大情怀和人大责任,在正确履职中更好地发挥作用。要以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实各项工作紧密结合起来,一体有序推进。要坚持问题导向,认真对照反思工作中的不足和差距,努力改进工作,切实解决人大工作面临的新问题。要切实加强人大常委会组成人员、人大各专门委员会委员、人大代表和人大机关干部队伍建设,把全面从严治党的要求落到实处。

市人大常委会组成人员、市人大常委会全体干部及派驻纪检监察组同志参加会议。

## 开好民主生活会 搞好政治体检

——论扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

《人民日报》评论员

民主生活会是党内政治生活的重要内容,是发扬党内民主、加强党内监督、依靠领导班子自身力量解决矛盾和问题的重要方式。

近日《关于第一批主题教育单位开好“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会的通知》印发,强调“要把开好专题民主生活会,作为领导班子和党员领导干部守初心、担使命,找差距、抓落实的一次政治体检,作为检验主题教育成效的一项重要内容”,并从聚焦“不忘初心、牢记使命”主题、严肃开展批评和自我批评等方面提出明确要求,为各地区各部门各单位开好专题民主生活会、在新时代把党的自我革命推向深入提供了重要遵循。各级党委(党组)要按照党中央部署要求,结合实际制定方案,抓好组织实施,扎实开展好民主生活会,搞好政治体检。

党的十八大以来,习近平总书记和党中央高度重视党员领导干部民主生活会的制度化规范化建设。中央政治局带头开好民主生活会,进行对照检查和党性分析,研究加强自身建设措施,为全党作出了重要示范,发挥了引领作用。在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上,习近平总书记对县处级以上领导班子召开专题民主生活会提出明确要求。第一批主题教育单位开好这次专题民主生活会,对于推动党员领导干部进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,推动领导班子履职尽责

重、团结奋进,牢记初心使命,重整行装再出发,具有重要意义,必将产生深远影响。

开好民主生活会,就要扎实做好会前准备。只有坚持真理、修正错误,标准定得高、尺子把得严、功夫下得深,才能确保专题民主生活会开出高质量新气象。要紧扣主题,聚焦主题,把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神和主题教育的部署要求上来,打开开好专题民主生活会的思想基础。要深入谈心谈话,把问题谈开、把道理谈透、把思想谈通。要梳理检视问题,把自己摆进去、把职责摆

进去,把工作摆进去,分析问题症结,找准思想根源上的问题,并明确努力方向和改进措施。

开好民主生活会,就要在会上严肃开展批评和自我批评。批评和自我批评是我们党强身治病、保持肌体健康的锐利武器,领导班子和领导干部要以强烈的自我革命精神,拿起这个武器,开展积极健康的思想斗争,打扫思想和政治上的灰尘,检身改过、日进日新。自我批评要勇于解剖自己、揭短亮丑,见人见事见思想。相互批评要真点问题、点真问题,达到脸红出汗、排毒治病的效果。要有闻过则喜、知过不讳的胸襟,听得进不

同意见,容得下尖锐批评。

开好民主生活会,就要抓好会后的问题整改。民主生活会开得好不好,关键要看是否解决了问题。要把抓好会后的问题整改作为巩固提高主题教育成效的重要措施,自觉抓整改的思想自觉和行动自觉,一项一项抓整改,一个一个改到位,切实取得让党员和群众看得见、摸得着、感受得到的成效。要细化完善整改措施,明确整改时限,落实整改责任,防止说归说、做归做,只出题、不答题。

不忘初心、牢记使命,是加强党的建设的永恒课题。扎实开展好这次民主生活会,接受政治体检,净化政治灵魂,解决违背初心和使命的各种问题,我们就一定能锤炼忠诚干净担当的政治品格,为完成新时代党的历史使命而努力奋斗。(转自《人民日报》)

## 扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶专项斗争举报电话: 0431-12389 0431-82097213 举报地址: 长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办 来信来访: 市扫黑办 辽源市辽河大路3295号 市交警支队六楼扫黑办 市公安局扫黑办

线索举报中心(辽源市人民大街4456号 市公安局有组织犯罪侦查支队) 电话举报: 市扫黑办: 3280039 市公安局: 110、3282363 市委组织部: 3313266 网络举报: QQ号: 3596352193

微信号: lyjbskshshexs110 电子邮箱: 3596352193@qq.com 二维码



## 中胜村: 打造“星级”家园 筑梦绿荫花丛间

本报记者 刘鹰 实习生 闫书御琳 摄影报道

### 夸夸咱村新变化

风和日丽的午后,东丰县黄河镇中胜村在翠柳的掩映下,显得格外宁静。步入中胜村,道路宽阔,一尘不染;农民房前屋后绿荫连绵。姹紫嫣红的步登高花儿正沿路盛开,争奇斗艳,仿佛绽放出灿烂的笑容,迎接着八方来客。

说起如画般的美丽景色,村党支部书记付春红自豪地说:“目前,村里按县里‘美丽家园’建设要求,分别评选出了4户五星级、18户四星级和25户三星级农户。到明年,争取全村50%的农家院都建设成为星级‘美丽家园’。”当步行到村部后道路路口处,粉刷在墙面的美术字体“美丽家园”的大字下,映衬着的花海格外艳丽,花香四溢,沁人心脾。村民蔡云生说:“以前这里是大伙儿堆放柴草的地方。那时这里又乱又脏,伏天还总有股难闻的怪味。现在建成花海后,看着眼前的美景,心里那叫一个舒服。”“这个不算啥,我带你们去个真正漂亮的地方。”村主任柳春青边引路边说:“这户的变化,你们必须到现场感受一下。”十分钟后,一行人站在村头不远处的水塘边,看着

眼前的美景,不由得想起了《山亭夏日》中的诗句“绿树阴浓夏日长,楼台倒影入池塘”。此时,正在清扫院前路面的村民姜丽热情地将大伙儿迎进了院内。她笑呵呵地说:“以前,村里柴草到处乱放,小鸡小鸭到处乱跑,牛棚建在大门口,猪圈设在菜园里的风气不见了。这不,我也正在按照村里提出的‘三包’责任制度,忙着做好门前环境卫生呢。”

如今,中胜村人居环境整治工作已初见成效,村干部仍然不懈努力加快人居环境整治的步伐,争取让村民都过上干净、富裕的生活。说起对村子未来的美好憧憬,付春红说:“马上,全村亮化即将实现全覆盖,3000余米的石砌边沟也将彻底改善村屯的排水问题,2500余米院墙将统一改造成铁艺栅栏,提升村路沿途观赏指数。等明年,村里将鼓励村民参与实施养牛和‘三豆’增收计划。即依托养牛致富的经验,在全村推广黄牛饲养,将传统的玉米种植改良成播种可鲜食的毛豆、磨豆浆的营养豆和出油率高的油豆,为村民就地转移劳动力和提高土地效益营造良好环境,真正让村民的生产生活实现双赢。”



▲村民在履行村里提出的“门前三包”责任制度。

▲贫困村民在村干部的帮助下,利用贷款率先养起了“脱贫牛”。

## 聚焦农村人居环境整治

### 工作动态

### “12345”多措并举保障汛期热线高效畅通

本报讯 近日,我市暴雨天气较多。为进一步强化责任意识、风险意识,确保热线受理渠道畅通稳定,及时高效受理群众诉求,

“12345”市民服务热线继续实行24小时值班制度,制定汛期工作受理及信息上报流程安排。增加坐席及值班人员,在暴

雨天启动“汛期紧急预案”,值班长及组长值班,制定汛期工作受理及信息上报流程安排。增加坐席及值班人员,在暴

### 现场督办进行时

### “12345”协调解决油烟扰民问题

本报讯 近日,市民张先生向“12345”市民服务热线反映,书香园小区3号楼临街门市“烧滋滋”烧烤店排烟设施不合格,产生油烟严重影响附近居民正常生活。

城市管理行政执法局对该饭店开展现场执法检查。执法人员发现该饭店油烟净化设施存在漏洞,并要求饭店负责人立即对油烟设备进行清理,将漏洞密封,目前已整改完毕。

“12345”市民服务热线已累计接到380多条关于油烟扰民的投诉,主要问题集中在饭店净化设施不合格、流动商贩露天烧烤两个方面。下一步,“12345”将加强与城市管理行政执法局联系,防止油烟污染环境。(热线轩)

### 通讯井盖损坏问题得到及时解决

本报讯 近日,市民刘先生向“12345”市民服务热线反映,长寿街“红星药店”附近有一处井盖损坏,存在安全隐患。刘先生表示:“每天在这口井旁经过的人很多,井也很深,如果

有行人不慎踩上去,后果不堪设想,希望相关部门能尽快进行维修。”

随后联系移动公司辽源分公司对井盖进行处理。工作人员及时赶赴现场,并于当日下午对井盖进行了更换,隐患彻底消除。市民对处理结果非常满意。(热线轩)

### 一周数据

本周共受理诉求3201件,现场协调督办37件次。诉求量较大的问题有以下五类:生活资源占比31%;房地产管理占比23%;城乡建设占比13%;

交通运输占比11%;环境保护占比5%。反映突出的问题有:水岸人家南侧大门上有很多铁板,因下雨,现有多块铁板即将脱落,存在安全隐患;矿务局

东山体育场上的照明灯损坏;近期暴雨天气较多,龙山区七一村7组的水沟被垃圾堵塞导致无法排水,希望相关部门尽快清理。



距第十二届中国——东北亚博览会开幕还有 1天

